
DÉBATS DES COMMUNES

Nous devons demander à tout le monde de faire son
effort, de participer. Que ceux qui reçoivent ces services
aient au moins la décence de vouloir en prendre une
petite partie sur leurs épaules.

Monsieur le Président, je pense que mon temps de
parole est écoulé.

Le président suppléant (M. Paproski): La période
prévue pour l'étude des Affaires émanant des députés est
maintenant expirée.
[Traduction]

En vertu de l'article 93 du Règlement, l'affaire retom-
be au bas de la liste de priorité dans le Feuilleton.
[Français]

Comme il est 14 heures, la Chambre abordera mainte-
nant les déclarations de députés, conformément à l'arti-
cle 31 du Règlement.

DÉCLARATIONS DE DÉPUTÉS

[Français]

L'ACCORD DU LAC MEECH
M. Gilles Rocheleau (Hull-Aylmer): Monsieur le Pré-

sident, le ministre des Finances (M. Wilson) annonçait
récemment que son gouvernement avait décidé d'entre-
prendre une vaste campagne de publicité, estimée à près
de 9 millions de dollars, rien de moins, pour tenter de
faire avaler sa TPS, une taxe, on le sait, rejetée par la très
grande majorité des Canadiens, une taxe rejetée par le
Parti libéral du Canada, une taxe injuste, une taxe vicieu-
se.

Alors que l'unité canadienne devrait être la priorité de
ce gouvernement et pendant qu'on dépense des millions
de dollars pour faire la propagande de la TPS, qu'a fait et
que fait ce gouvernement pour promouvoir, pour infor-
mer la population canadienne de l'enjeu crucial que
représente l'Accord du lac Meech?

Dans un geste d'exemple aux provinces et pendant
qu'il en est encore temps, je somme le gouvernement de
prendre ses responsabilités, de cesser de faire l'autruche
et de démontrer à la population canadienne, par des
gestes concrets, sa volonté de voir l'Accord du lac Meech
ratifié dans les meilleurs délais.

[Traduction]

LE CARIBOO CROSS-COUNTRY SKI MARATHON
M. Dave Worthy (Cariboo-Chilcotin): Monsieur le

Président, j'ai eu le grand plaisir en fin de semaine de
tirer le coup d'envoi du Cariboo Cross-Country Ski Ma-
rathon, à 100 Mile House, en Colombie-Britannique.

Article 31 du Règlement

Ont pris part à l'événement près d'un millier de skieurs
de 5 à 77 ans, dont certains venaient d'aussi loin que de la
Suisse et de la Nouvelle-Zélande.

Les citoyens de Fort McMurray devraient être très
fiers de Greg Inkster, qui a remporté la palme chez les
hommes. f-acy Bell, de Prince George, a été la plus
rapide chez les femmes.

Beaucoup d'autres participants ont sans doute pris le
temps d'admirer le paysage. Le skieur qui y a probable-
ment pris le plus de plaisir a fièrement franchi la ligne
d'arrivée au bout de huit heures et demie de compétition.

Les citoyens de 100 Mile House méritent des félicita-
tions pour avoir réussi à organiser un événement intéres-
sant toute la famille sans aucune aide gouvernementale.

Au nom des organisateurs du marathon, le plus impor-
tant du genre dans l'ouest du Canada, je tiens à souhaiter
un succès aussi franc à tous les skieurs qui vont participer
la fin de semaine prochaine au Gatineau 55, le plus
important marathon de ski au Canada.

LES SPORTS

M. Bob Kilger (Stormont-Dundas): Monsieur le Pré-
sident, les 14e Jeux du Commonwealth ont pris fin samedi
dernier à Auckland, en Nouvelle-Zélande.

Connus sous le nom de «jeux amicaux», ils se dérou-
lent dans un véritable esprit sportif et sous le signe
l'amitié entre les nations. Les Canadiens peuvent être
fiers de la performance de nos athlètes, qui ont gagné 113
médailles en tout, dont 35 médailles d'or, contre les
meilleurs athlètes du Commonwealth.

Même si tous les athlètes veulent gagner, nous devons
continuer à promouvoir l'équité dans la compétition et à
rechercher l'excellence qui s'obtient au prix de longues
heures d'entraînement et de dévouement aux idéaux du
sport amateur.

Les Jeux du Commonwealth en Nouvelle-Zélande ont
été une excellente occasion pour les athlètes canadiens
d'inaugurer une nouvelle ère sur la scène sportive inter-
nationale.

Au nom de tous les députés, je veux féliciter l'équipe
canadienne. Je sais que nous avons tous hâte de voir les
prochains Jeux du Commonwealth, qui auront lieu à
Victoria, en Colombie-Britannique, en 1994.

LA SOCIÉTÉ CANADIENNE DES POSTES
M. Len Taylor (The Battlefords-Meadow Lake):

Monsieur le Président, le message que je suis chargé de
transmettre au ministre chargé de Postes Canada se
présente sous la forme d'une motion que l'Association
des municipalités urbaines de la Saskatchewan a adoptée
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